
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

心が響きあう地域づくり  

年度末を迎えた 3 月 24 日（月）第 8 回麻生区区民会議が開催されました。 
 はじめに、西谷委員長から「区民フォーラム」が無事に終了したことと審議する最後の区民会議で

あるとのあいさつがありました。 
 議事では「農」と「高齢者」の専門部会から最終報告、そして、「平成 19 年度協働推進事業」の実

施結果及び「平成 20 年度協働推進事業」の実施計画についての報告、質疑などがありました。 
（傍聴者５名） 

 
麻生区区民会議｢区民フォーラム｣ 

結果概要について 

 2 月 23 日（土）開催の「区民フォーラム」は、

第 1 部区民会議報告。第 2 部虹ヶ丘コミュニティ

ルーム、多摩美町会、新ゆりグリーンタウン連絡

協議会による地域の活動事例、実践事例の発表。

第 3 部全体集会。以上 3 部構成で行われました。

地域づくりの事例紹介や発表事例に対する意見

など、報告者、参加者が一体になっての意見交換

の場になりました。 
 ポスター、チラシによる積極的な PR 活動の効

果により、150 名の参加がありました。 
参加者アンケートの集計結果についても報告

がありました。アンケートの回収率は 32.7％で、

集計結果からは、防犯、防災、環境美化、高齢者

支援、子育て支援など、地域社会が抱えている課

題と地域の取り組む姿勢が読み取れました。 

「農」の専門部会から審議報告 

 14 回の専門部会で検討した結果、 
１．市民農園等について：市民農園には様々な制約

があることから、今後の検討課題としました。 

２．直売所を通じた交流として：当初は直売所マッ

プ作りを考えていましたが、平成 20 年 4 月に

オープンするセレサモス（大型直売所）のバッ

クアップを優先することとします。 
３．食育を通じての交流として：麻生区内 16 校の

小学校へのアンケート結果に基づき、モデル事

例として、王禅寺小学校の学校農園を取り上げ

ました。引き続き小学校と連携しながら進めて

いきます。学校教育としての食育のあり方を尊

重しながら、単に作業をするだけにとどめず、

地域の人たちとの「ふれあいの場」とすること

が今後のテーマです。 

｢高齢者｣専門部会から審議報告 

 9 回の専門部会と 5回の勉強会で検討した結果、

元気高齢者の地域参加の場として「老人いこいの

家」に着目しました。現状を把握するため、運営

委員と利用者にアンケートを実施しました。アン

ケート結果から様々な事柄が見出されました。 
（裏面に関連記事） 
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「老人いこいの家」アンケート集計表から一部をご紹介します 

★運営委員アンケート集計表から見えること   

対象：６施設 対象者数：８９名 回答者数：６０名 回答率 ６７.４％ 
≫活性化に向けて 
○ 要望を出すだけでなく、身近にできることから実行するなど運営に積極的に関わる人が少なくない。 
○ 世代間交流や他施設との連携、男性利用者増を意図したイベント・講座の企画実施などへの具体的

提案が出されている。 
○ 地域に開かれた施設にするために町会・自治会などとの連携・交流を密にした運営が必要。 
○ 高齢者の経験や蓄積されたノウハウを地域で活かせるような工夫を。 

★「老人いこいの家」利用者アンケート集計表から見えること   

対象：３１８名（男性１０５名 女性２１３名） 
○ 市民館や福祉パルなどと同様、女性の利用が多い。 
○ 利用者の満足度は高い。 
○ 名称については、老人を削除し「いこいの家」がよいとする意見が多い。 
○ ６５～７５歳未満の利用が多い。利用の少ない年齢層の利用率を上げる取り組みが望まれる。 
○ 高齢者の身近な生活空間を作り出すために、地域の空間（空き店舗・空き教室など）を「ミニいこいの

家」として活用するなどを区民会議として提案したい。 
○ 利用増への意見としては、広報、施設の所在の標識、講座の改善の要望が多い。 
○ 高齢者の地域活動の拠点にふさわしい設備（コピー機、ＦＡＸ、パソコン）の充実が必要。 

✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤～✤ 

地域活動も市民活動も共に『心が響きあう地域づくり』 ～やまゆり開館１周年記念フェスタ開催～ 

 去る４月１３日（日）、多目的な市民活動の拠点として昨年オープンした「麻生市民交流館やまゆり」

において開館１周年記念フェスタが開催されました。当日は、将来を担う子どもたちの健やかな成長

を願って掲げられた「ビバ！かがやく子どもたち」のテーマのもと、子どもに関わる活動を展開して

いる団体が一堂に集まり、発表や活動紹介が行われました。子どもを含む多くの来館者を交え、絵本

の読み聞かせやわらべ唄・スポーツ・伝統芸能・折り紙教室など幼

稚園児から小学生までの実演、実技に会場は大いに盛り上がりまし

た。また、子どもの見守り活動や地域で子どもに関わる活動をして

いる町内会を含む団体による活動紹介も見応えがありました。 
 地域に根ざした団体、活動テーマを追求する団体が“子ども”を

キーワードにして集まったこの日、お互いに知り合えて良かった、

これからの活動に今日の出会いを活かしたいとの感想があちこちで

聞かれました。地域の中で点と点だった各活動と人がつながり、地域づくりの実現に近づいたといえ

ましょう。 

 

 

 

 麻生区区民会議ニュースは、町会連合会のご協力により回覧されています。 

＊今後の日程 

第９回区民会議  ５月２９日（木） 午後６時～ 区役所第１会議室（詳細は企画課まで。） 

＊区民会議へのご意見・ご提案は、随時募集しています。 

区役所２階ロビー行政サービス端末の隣に設置してある「提案箱」や区ホームページをご利用ください。 

「老人いこいの家」

関係者と利用者の皆

様ご協力ありがとう

ございました！ 


